



Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен

Традиционный митинг состоялся в парке Победы



Они живы, пока мы их помним!

В России День неизвестного солдата отмечается с 2014 года в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны и за её пределами. 3 декабря в пятый раз в Бичуре провели митинг, на который пришли старшеклассники Бичурских школ №1 и №4, ветераны, представители организаций райцентра.

Мероприятие открыл председатель районного Совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев. На митинге выступили военный комиссар Бичурского района Сергей Андреевич Гаврилов, заместитель главы района Павел Сергеевич Мыльников, Почётный гражданин Бичурского района Георгий Афанасьевич Павлов, руководитель местного отделения РОО «Женщины Бурятии» Антонида Григорьевна Фомина.

Учитель Бичурской школы №1 Дмитрий Анатольевич Андронов рассказал о работе по восстановлению имён погибших солдат, участников Великой Отечественной войны. Он коснулся истории, связанной с недавно найденными поисковиками в Орловской области останками уроженца Бичурского района Михаила Афанасьевича Савельева. Краевед предложил ещё до 9 мая определить место для захоронения солдата на родной земле и сделать всё необходимое для воздания почести погибшему земляку.

Выступавшие в День Неизвестного солдата подчёркивали, что «война не окончена, пока не захоронен последний погибший солдат», поэтому работа по поиску и восстановлению имён продолжается.

У мемориала зажгли вечный огонь, память погибших в дни Великой Отечественной войны солдат почтили минутой молчания и возложили цветы.

Татьяна Утенкова

Избирательная комиссия МО «Бичурский район» информирует

Проверив соответствие порядка регистрации кандидатов требованиям Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Республики Бурятия «О выборах главы муниципального образования в Республике Бурятия» избирательная комиссия муниципального образования «Бичурский район» решила:

1. Зарегистрировать кандидата на должность главы муниципального образования «Бичурский район» **Деулина Дениса Александровича** 20 ноября 2018 года в 14 часов 10 минут. Решение №203.

2. Зарегистрировать кандидата на должность главы муниципального образования «Бичурский рай-

он» **Смолина Василия Владимировича** 20 ноября 2018 года в 14 часов 20 минут. Решение №204.

3. Зарегистрировать кандидата на должность главы муниципального образования «Бичурский район» **Ткачёва Евгения Феокистовича** 27 ноября 2018 года в 11 часов 35 минут. Решение №207.

4. Зарегистрировать кандидата на должность главы муниципального образования «Бичурский район» **Бурцева Николая Яковлевича** 27 ноября 2018 года в 11 часов 13 минут. Решение №208.

5. Зарегистрировать кандидата на должность главы муниципального образования «Бичурский район» **Слепнёва Андрея Устиновича** 27 ноября 2018 года в 11 часов 41 минуту. Решение №209.

В. Брызгалов,
председатель ТИК МО «Бичурский район»

О проведении дня приема граждан

12 декабря — Общероссийский день приема граждан. В соответствии с поручением Президента Российской Федерации в этот день с 8.30 до 18.00 (обеденный перерыв 12.30–14.00) в здании прокуратуры района по адресу: с. Бичура, ул. Ленина, 244 будет проведен прием заявителей.

Личный прием граждан будет проводиться оперативными работниками прокуратуры Бичурского района в порядке живой очереди при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

А. Каленых,
прокурор района,
старший советник юстиции

Короткой строкой

30 ноября на четвертой очередной сессии Совета депутатов МО «Бичурский район» депутаты рассмотрели 7 вопросов. Они утвердили основные характеристики проекта бюджета района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годы. Внесли изменения в бюджет текущего года, а также в соот-

ветствии с федеральным законодательством внесли изменения и дополнения в Устав МО «Бичурский район». Кроме того, народные избранники внесли изменения в ранее принятые решения об утверждении генеральных планов сельских поселений «Шибуртуйское», «Хонхойское» и «Новосретенское».

Уходят в армию ребята

4 декабря в военкомате состоялись торжественные проводы призывников в российскую армию. 20 бичурских юношей отправляются для прохождения армейской службы.

Поздравить призывников с важным событием в их жизни пришли руководители района, представители общественности, родственники, друзья и подруги будущих солдат. Сотрудники районного Дома культуры трогательным сценарием и музыкальным сопровождением создали особую торжественность и незабываемость мероприятия.

Ребят приветствовал военком Бичурского военного комиссариата С.А. Гаврилов, он подчеркнул, что служба Отечеству — священный долг каждого мужчины. Призывники пополнят ряды Дальневосточного военного округа. Военком успокоил родителей, что ребят в горячие точки не отправят. Сергей Андреевич пожелал призывникам достойной службы, с честью нести звание бичурянина и вернуться возмужавшими и окрепшими на малую родину.

С добрыми напутствиями к новобранцам обратилась исполняющая обязанности главы района М.П. Савельева, она пожелала стать отличниками армейской подготовки, хранить в сердце тепло родного дома, где всегда ждут родители. Председатель совета ветеранов района Е.Т. Григорьев, мать призывника Т.П. Степанова также пожелали ребятам мирной службы и выразили надежду, что бичурские ребята будут чтить подвиги своих дедов и прадедов, с честью пройдут все испытания солдатской службы и станут настоящими защитниками не только своих родных и близких, но и всех граждан нашей страны.

От имени призывников выступил Михаил Тимофеев, он поблагодарил за теплые слова и заверил, что верно будут служить родному Отечеству.

Екатерина Бухольцева



Василий СМОЛИН



МОЛОДЕЖНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО - ГЕНЕРАТОР ИДЕЙ РАЗВИТИЯ РАЙОНА

Уважаемые земляки! Дорогие друзья!

Выборы – это, прежде всего, наши с вами встречи, доверительное общение, честное обсуждение существующих проблем и совместный поиск путей их решения. В ходе встреч я вижу множество замечательных лиц, озаренных желанием перемен, стремлением работать во благо района, обустроить жизнь на родной земле. Со мной делятся не только наболевшими вопросами, но и своим видением будущего района, конкретными предложениями, интересными задумками. И я еще раз убеждаюсь, что главное сегодня – это объединение усилий всех активных, неравнодушных и творческих людей. Так появился замысел создания Молодежного правительства Бичурского района - коллективного генератора идей по всем направлениям: экономике, образованию, здравоохранению, культуре, спорту, социальной и молодежной политике, развитию инфраструктуры и благоустройству. Его задача – выработать и предлагать альтернативные проекты и решения, участвовать в их практической реализации. В составе Молодежного правительства не будет чиновников, а только представители гражданского общества, неформальных объединений, малого бизнеса, творческих коллективов, амбициозные (в хорошем смысле) и яркие личности нашего района.

Мы начинаем формирование Молодежного правительства уже сейчас под эгидой Союза молодежи Бичурского района «Развитие». Приглашаем к сотрудничеству всех желающих. Партийные предпочтения, симпатии на выборах не имеют значения. Главное – активность, креативность и желание работать на благо родного района. Для того, чтобы включиться в эту работу, звоните по телефону 8-924-454-41-47.

Вместе мы сделаем больше!

Василий СМОЛИН,
кандидат на должность главы Бичурского района.



Публикуется на бесплатной основе согласно жергбюльке

Вопрос-ответ

Изменения в пенсионном законодательстве с 01.01.2019 года для отдельных категорий граждан

— **Поднимется ли пенсионный возраст для врачей и учителей?** (Шильникова Н.Н., с. Бичура)

— Для педагогических, медицинских и творческих работников досрочные пенсии сохраняются в полном объеме: ужесточения требований по специальному стажу не предусмотрено. Сам стаж сохраняется, но исходя из общего увеличения трудоспособного возраста, для данных граждан возраст выхода на досрочную пенсию повышается на 5 лет, но с переходным периодом.

Новый возраст выхода на пенсию будет исчисляться исходя из даты выработки специального стажа и приобретения права на досрочную пенсию. Сейчас данным категориям работников необходимо выработать специальный стаж длительностью от 15 до 30 лет в зависимости от конкретной категории льготника.

Таким образом, возраст, в котором эти работники выработывают специальный стаж и приобретают право на досрочную пенсию, фиксируется, а реализовать это право (назначить «досрочную» пенсию) можно будет в период с 2019 по 2028 год и далее с учетом увеличения пенсионного возраста и переходных положений. То есть требования к специальному стажу — не меняются, но сам возраст выхода на пенсию будет сдвигаться.

— **Будет ли увеличен возраст выхода на социальную пенсию?** (тем у кого не хватает стажа или баллов) (Петрова П.Р., с. Новосретенка)

— Закон предусматривает изменения, связанные с возрастом выхода на социальную пенсию. Гражданам, которые не работали или не приобрели полноценного стажа, необходимого для получения страховой пенсии, социальная пенсия теперь будет назначаться не в 60 (женщинам) и 65 лет (мужчинам), а в 65 и 70 лет соответственно. Данные изменения также будут проводиться постепенно.

— **Будет ли повышен пенсионный возраст для многодетных матерей?** (Носкова В.А., с. Бичура)

— Женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до достижения ими возраста 8 лет, пенсионный возраст повышаться не будет (возраст выхода на пенсию — в 50 лет).

Согласно принятому закону право на досрочный выход на пенсию появилось у многодетных матерей с тремя и четырьмя детьми. Если у женщины трое детей, она сможет выйти на пенсию на три года раньше нового пенсионного возраста с учетом переходных положений — в 57 лет. Если у женщины четверо детей — на четыре года раньше нового пенсионного возраста с учетом переходных положений — 56 лет.

При этом для досрочного выхода на пенсию многодетным матерям необходимо выработать в общей сложности 15 лет страхового стажа.

— **Будет ли повышен пенсионный возраст для родителей детей-инвалидов?** (Скуратова Е.А., с. Елань)

— Сохраняется возможность одному из родителей инвалидов с детства, воспитавшему их до достижения ими возраста 8 лет (мужчины и женщины) выйти на пенсию досрочно (в 50 лет — женщины, 55 лет — мужчины).

Аналогично — опекунам инвалидов с детства или лицам, являвшимся опекунами инвалидов с детства, воспитавшим их до достижения ими возраста 8 лет (в зависимости от продолжительности опеки на 1 год за 1 год и 6 месяцев опеки, но не более, чем 5 лет).

ОПФР по Бичурскому району

Бурятия входит в период масштабных строек

В этом году правительству республики удалось по максимуму включить региональные мероприятия в паспорт национальных проектов, который утверждается на федеральном уровне.

Это означает, что в ближайшие годы в Бурятии будут реализованы 12 приоритетных национальных проектов в области демографии, здравоохранения, образования, жилья и городской среды, экологии. Также в список вошли мероприятия по обеспечению безопасности и качества автомобильных дорог, производительности труда и поддержки занятости населения, проекты в области науки, цифровой экономики, культуры, малого и среднего предпринимательства и поддержки индивидуальной предпринимательской инициативы, международной кооперации и экспорта.

Напомним, все национальные проекты разработаны по майскому указу Президента России от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

ПОСТРОИМ НОВЫЕ ШКОЛЫ

Одним из главных национальных проектов в Бурятии является «Образование». Правительство республики уделяет особое внимание ситуации с нехваткой общеобразовательных школ. Как пояснил глава региона Алексей Цыденов, в ближайшие годы приоритетная задача — ликвидация третьей смены.

«Уже в этом году мы сдаем школу в селе Гурульба. Восемь школ мы начинаем строить прямо со следующего года. Таким образом, мы закрываем третью смену. Перечень школ такой: в Поселье Иволгинского района на 450 мест, пристрой к гимназии №33, школа №25 в Улан-Удэ на 250 мест, в селе Нижние Тальцы Заиграевского района, в Хойтобэе Иволгинского района, в селе Аршан Тункинском районе, в Улан-Удэ на ул. Автотранспортная будет, наверное, лучшая в республике школа, на 1200 мест, с бассейном», — пояснил Алексей Цыденов.

В Улан-Удэ предусмотрено строительство нового здания на месте школы №40 г., признанной аварийной. Решается вопрос с ликвидацией третьей смены в школах №49 и №32: сейчас идет поиск возможности создания пристрой к 49-й школе, либо дополнительно корпуса к 32-й.

В этом году республика закупает два детских сада, строительство которых сейчас завершается. Таким образом, планируется решить наболевший вопрос с дефицитом мест в детских садах. В следующем году планируется выкуп еще семи детских садов. Пока

есть предварительная договоренность с Правительством, что в течение одного года должны сделать детские сады по улицам Жердева, Покровская, в микрорайонах 102, 142, Сокол, в селах Гурульба Иволгинского района и Эрхирик Заиграевского района республики.

В рамках данного проекта также уже подтверждено строительство новых спортивных объектов — лукодрома, спортивных комплексов в Мухоршибирси и Бичуре, а также начало реализации концессионного проекта по Ледовому дворцу.

ВНИМАНИЕ — ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

Еще один федеральный проект посвящен улучшению доступности, качества и комфорта медико-санитарной помощи. Участие Бурятии в национальном проекте «Здравоохранение» также дает возможность реализовать несколько важных мероприятий в регионе. Так, продолжается масштабный проект по развитию и реконструкции онкологического центра, сумма финансирования которого составляет около 3 млрд. рублей. В этом году выделено около 800 млн. рублей, закуплено самое современное оборудование на 500 млн. рублей. Это новейшие образцы отечественной и импортной диагностической аппаратуры и медицинской техники.

В рамках данного национального проекта также запланировано переоснащение медицинским оборудованием регионального сосудистого центра ГАУЗ «Республиканская клиническая больница им. Н.А. Семашко» и первичных сосудистых отделений ГАУЗ «Республиканская клиническая больница скорой медицинской помощи им. В.В. Ангапова», а также ГАУЗ «Гусиноозерская центральная районная больница» на общую сумму более 230 млн. рублей. В детских поликлиниках также будет обновлена материально-техническая база на сумму более 255 млн. рублей.

ЭКОЛОГИЯ И ПЕРЕСЕЛЕНИЕ

«Очень большое движение по экологии. По Республике Бурятия запланировано строительство 20 очистных сооружений до 2024 года. Мы полностью закончим улан-удэнские очистные правобережные, все три цикла. Пока у нас есть только 1 и 2 цикл. Мы должны получить почти 3 млрд. рублей на полный цикл, т.е. на полную реконструкцию улан-удэнских правобережных очистных. На мероприятия по обеспечению чистой водой в наших населенных пунктах — порядка 1 млрд. рублей», — пояснил Алексей Цыденов. В национальный проект по жилью и комфортной городской среде вошли мероприятия по переселению из аварийного и ветхого жилья.

«В 2019 году возобновляется программа переселения из аварийного жилья. Планируется переселить 3,7 тыс. человек, а это примерно 1400 семей из 66 тыс. кв. м аварийного жилья», — отметил глава республики.

В настоящее время при формировании паспорта федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» Минстроем России объем денежных средств на реализацию проекта по субъектам распределен, для Республики Бурятия предусмотрен в объеме 2,9 млрд. рублей, в том числе: федеральный бюджет — 2,8 млрд. рублей (98%); республиканский бюджет — 59 млн. руб. (2%).

Уделено внимание и созданию комфортной городской среды. С 2019 года благоустройство будет идти в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и продлится до 2024 года. За 6 лет в Бурятию будет направлено более 1,5 млрд. федеральных средств. Порядка 38 млн. рублей — из бюджета республики и муниципалитетов. Преобразуются более тысячи дворов, более 300 общественных территорий по всей Бурятии.

Уже в 2019 году объем средств из федерального бюджета на реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды» составит порядка 300 млн. рублей. Это почти на треть больше, чем в 2018 году.

И в дальнейшем в реализацию проекта будут максимально вовлекаться жители Бурятии. Ведь то, что сделано своими руками, сохраняется гораздо бережнее.

Кроме того, в нацпроекте заложено ежегодное финансирование в течение шести лет на Всероссийский конкурс малых городов и исторических поселений. С 1 декабря жители малых городов будут голосовать за проекты благоустройства, предложенные на конкурс. Бурятия также примет участие в конкурсе.

ПОДДЕРЖКА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И БИЗНЕСА

Положительные перемены ожидаются и в сфере промышленности республики.

Так, на проект по производству нового самолета в Бурятии выделяется 1,2 млрд. рублей из федерального бюджета. Около 500 млн. рублей — поддержка создания технопарка, где помимо самолета будет собираться и вертолет.

Как отметил Глава региона, в этом году заканчивается реконструкция МАПП Кяхта, открытие которого запланировано в 2019 году. Также предусмотрена реконструкция железнодорожного пункта пропуска «Наушки»

и автомобильного пункта пропуска «Монды», которые будут включены в ФЦП «Росграница».

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Из федерального бюджета будет направлено 1,8 млрд. рублей на ремонт региональных дорог. Таким образом, планируется довести 50 процентов дорог Бурятии до нормативного состояния.

«У нас идет по агломерации — 3,7 млрд. рублей на Улан-Удэ до 2024 года, то есть мы в Улан-Удэ должны сделать дороги с нормативом соответствия 85 процентов. Мы сделаем в Улан-Удэ хорошие дороги», — пообещал Глава.

Кроме того, Алексей Цыденов отметил, что большой акцент будет сделан на региональные дороги. Жители районов постоянно поднимают вопрос о том, что невозможно доехать до райцентра. Дороги в районах также планируют приводить в порядок.

Поможет и решение Правительства России — постепенно доля акцизов с нефтепродуктов, зачисляемых в региональный дорожный фонд, должна составить 100 процентов.

«Наш республиканский дорожный фонд без федеральных субсидий к 2024 году вырастет в два раза. Это будет постоянный стабильный объем финансирования дорожной деятельности», — подтвердил Алексей Цыденов.

Что касается обеспечения качества автодорог, то проект по строительству третьего моста в Улан-Удэ начнет реализовываться уже в следующем году. По словам главы Бурятии, с 2019 года начнется строительство третьего моста через реку Уду. Проезд по этому мосту будет бесплатным.

О необходимости реализации данного объекта дано поручение Президентом Российской Федерации 28 декабря 2017 года. Ориентировочная стоимость строительства третьего моста 5,5 млрд. рублей.

В целом перед правительством республики стоят очень амбициозные задачи.

«Есть проекты по культуре, по поддержке старшего поколения, спорту, сохранению биологического разнообразия. В январе 2019 года мы начнем подписывать соглашения с федеральными органами, министерством финансов по доведению средств. И начнем работать в рамках утвержденных нацпроектов. Серьезнейший указ Президента России. Мы, конечно, будем по нему отчитываться Президенту — как его исполняем, и перед жителями республики. В указе написано «обеспечить». Будем исполнять», — обещал Алексей Цыденов.

Ольга Аносова

Нацелен на продуктивную работу

Кандидат на должность главы района Слепнев Андрей Устинович



— Андрей Устинович, почему Вы решили пойти на выборы главы Бичурского района?

— Выдвигаю свою кандидатуру на должность главы района обдуманно, взвешенно и целенаправленно. Я долгое время работал на разных направлениях в муниципалитете: в должности первого заместителя руководителя администрации района, неоднократно избирался председателем районного Совета депутатов. Знаю, как функционирует власть, как формируется бюджет, как выстраиваются межбюджетные отношения. Поработав в законодательном органе, считаю, что накопленные знания и опыт помогут внести новое в работу власти исполнительной. Мне не потребуется время на изучение ситуации в районе, то есть на раскочку, и самое главное — у меня есть видение того, что нужно изменить, чтобы район вышел на новые рубежи развития.

— Какими будут ваши первые действия на посту главы района?

— Все мои действия будут направлены на защиту интересов жителей района, повышение уровня жизни населения. Убежден, что глава района должен быть не только политиком, но и опытным управленцем, профессиональным хозяйственником. Мы будем плотно взаимодействовать с депутатами, общественностью, предпринимателями. Огромное значение имеет плодотворная работа с республиканскими органами власти. Сделаем все возможное

по вхождению в федеральные и республиканские программы в целях развития района. Для этого есть все условия — наш район очень хорошо представлен в Народном Хурале республики, выделяются значительные средства в рамках исполнения Указа Президента РФ №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», регион вошел в Дальневосточный федеральный округ и будет сопровождаться Минвостокразвития РФ, имеющим в своем арсенале множество программ. Мы должны войти в эти программы и получить инвестиции на развитие района.

— Каким Вы видите будущее нашего района?

— Как всякий неравнодушный человек и патриот своей малой родины хочу, чтобы он стал современным, благоустроенным, сохранившим историческое и культурное наследие. С экологически чистой, красивой и ухоженной территорией и природой. С динамично развивающейся конкурентоспособной экономикой, с должным уровнем социального благополучия и благосостояния его жителей. Для осуществления этого необходима политическая стабильность и преемственность власти.

— Расскажите о своей экономической программе.

— Моя предвыборная программа — это не рассуждения стороннего наблюдателя на тему, что было бы хорошо сделать в районе. Она опирается на наказы и предложения жителей. Наиболее важные вопросы связаны с формированием, утверждением, исполнением бюджета и контролем за расходованием средств, за использованием и распоряжением имуществом, находящимся в собственности района. Я намерен увеличить собственные доходы района не менее чем на 30%. Для этого — обеспечить поступление в бюджет всех предусмотренных законом налогов и сборов, работать по снижению задолженности в местный бюджет, по увеличению доходов от использования муниципальной недвижимости и земельных участков, привлечению в район новых инвестиций.

В развитии сельского хозяйства ставлю перед собой задачу реализации не менее трех инвестиционных проектов по строительству молочно-товарных ферм, создания сельского потребительского кооператива, его главной целью будет организация переработки и сбыта, производимой сельскохозяйственной продукции.

В районном центре остро стал вопрос по ремонту главного водозаборного сооружения. Проблему буду решать с ФГУ «Бурятмелиоводхоз».

В районе 35% экономически активного населения занято в малом и среднем бизнесе, для них продолжится оказание финансовой, имущественной и иной поддержки. Увеличим поддержку предпринимателей, в том числе благодаря созданию территорий опережающего развития и технопарков.

Многое нужно сделать в жилищно-коммунальном хозяйстве. Необходимо провести ремонт теплотрассы в котельной СХТ, Посельской, Верхнемангиртульской школах, детских садах «Под-

снежник», «Полянка» и в других образовательных учреждениях. Бичурский район вошел в республиканскую программу по строительству образовательных учреждений, согласно которой будут строиться школы в селах Потанино, Буй, Шибертуй. В связи с вхождением в Дальневосточный федеральный округ будем реализовывать программу «дальневосточный гектар».

В республиканскую программу капитального ремонта общего имущества будут включены дома по ул. Советская 77, Ленина 242, Мира 14 и Мира 18. Будем добиваться вхождения района в программу переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. Приложу все усилия, чтобы решить проблему по переселению граждан из микрорайона «Бурводстрой».

Одной из основных ставлю перед собой задачу включения в план финансирования из республиканского дорожного фонда капитального ремонта моста через р. Хилок у с. Потанино.

Буду оказывать содействие районной больнице по вопросам строительства ФАП, ремонту инфекционного, родильного и хирургического отделений, добиваться решения самого острого вопроса сельской медицины — кадрового обеспечения ФАП в селах.

В 2019 году стартует проект по строительству физкультурно-спортивного комплекса в с. Бичура, буду решать вопросы по качественному и своевременному выполнению работ. Займемся ремонтом спортивного стадиона в с. Бичура, строительством универсальной спортивной площадки в с. Малый Куналей, спортивного зала в Бичурской школе № 3. Продолжим работу по ремонту и строительству источников водоснабжения в селах района. Разрабатываем проект для строительства очистных сооружений в с. Бичура.

Это первоочередные задачи, по которым я планирую свою работу в качестве главы района. Жизнь может внести в нее свои коррективы. Они будут учтены. Главные приоритеты моей программы — это человек, его благополучие, самореализация, семья, здоровье, дети, соблюдение прав и свобод.

— Реализация таких масштабных планов невозможна без команды. Как планируете решать этот вопрос?

— Ротация кадров, конечно, будет, но не по знакомству и кумовству, а по профессиональным и деловым качествам.

— Андрей Устинович, в заключение разговора традиционное обращение к избирателям.

— Уважаемые земляки! Я надеюсь на вашу поддержку. Вместе мы многое сумеем достичь. При дружной и слаженной работе добьемся того, что наш район станет красивее, удобнее для жизни и работы. Это нам по силам! Надеюсь на ваше доверие и поддержку!

Анна Афанасьева

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность главы района А. У. Слепнева

К сведению населения

Гарантии гражданам предпенсионного возраста на рынке труда

Изменения в пенсионном законодательстве РФ с 2019 года предусматривают дополнительные гарантии гражданам предпенсионного возраста на рынке труда. Ранее предпенсионным считался возраст до двух лет до выхода на пенсию, на время переходного периода данный возраст увеличился до пяти лет. Изменения, которые вносятся с нового года в Закон о занятости в Российской Федерации, регламентируют дополнительные меры поддержки граждан данной категории.

Для граждан, обращающихся в Центр занятости, уволенным по любым основаниям в течение двенадцати месяцев предшествующих началу безработицы, с 1 января 2019 года увеличится максимальный размер пособия по безработице с 5880 рублей до 13536 рублей. Период такой выплаты устанавливается в один год. Эта сумма пособия по безработице будет выплачиваться всем, кроме уволенных за нарушение трудовой дисциплины или другие виновные действия, стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного (более 1 года) перерыва, направленных органами службы занятости на обучение и отчисленных за виновные действия.

В настоящее время Центр занятости принимает заявки, формирует список лиц, желающих получить новую профессию, повысить квалификацию, либо поменять имеющую специальность. Данное направление касается как работающих граждан, так и граждан, желающих трудоустроиться при получении новой профессии. Для желающих пройти курс обучения будет выплачиваться стипендия в размере максимального размера пособия по безработице для данной категории лиц.

Также для работодателей вводится административная и уголовная ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста, а также за отказ в приеме на работу по причине их возраста. Помимо этого за работодателем закрепляется обязанность ежегодно предоставлять работникам предпенсионного возраста 2 дня на бесплатную диспансеризацию с сохранением заработной платы.

В кабинете 205 Центра занятости создан консультационный пункт для граждан предпенсионного возраста по вопросам трудоустройства.

Галина Разуваева,
директор Центра занятости

К Международному дню борьбы с коррупцией

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН) и отмечается ежегодно 9 декабря.

В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятку, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Россия является одним из первых государств, подписавших данную Конвенцию.

Под коррупцией понимается незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или других третьих лиц либо незаконное

предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, в том числе совершенное от имени или в интересах юридического лица.

Несмотря на принятие государством широкого спектра правовых мер для борьбы с коррупционными проявлениями, эффективное противодействие коррупции по-прежнему остается актуальным, в том числе в условиях роста и развития предпринимательства, благоприятного инвестиционного климата, защиты честного бизнеса и снижения доли теневой экономики.

При наличии информации о совершенных, либо готовящихся коррупционных правонарушениях необходимо незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

А. Каленых,
прокурор района,
старший советник юстиции

Информация райадминистрации

Состоятся общественные слушания

В целях информирования общественности и участников оценки воздействия на окружающую среду согласно ФЗ от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной или иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утвержденные приказом Госкомэкологии РФ №372 от 16.05.2000 г. МКУ Администрация МО «Бичурский район» проводит общественные обсуждения (в форме общественных слушаний) проектной документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), намечаемой хозяйственной и иной деятельности по объекту: «Спортивный центр с универсальным игровым залом в с. Бичура Бичурского района РБ».

Место расположения объекта: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 7 А.

Цель намечаемой хозяйственной деятельности: «Спортивный центр с универсальным игровым залом в с. Бичура Бичурского района РБ».

Место проведения слушаний: Здание МКУ Администрация МО «Бичурский район» по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, № 43, 3 этаж (малый зал).

Дата и время проведения слушаний: 10 января 2019 года в 14.00.

Орган ответственный за проведение слушаний: Комитет по развитию инфраструктуры МКУ Администрация МО «Бичурский район».

Проектная организация: ООО «Проектная группа «RGB».

Проектная документация, включая материалы ОВОС, доступна для ознакомления с 03.12.2018 г. по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, № 43 (3 этаж, каб. 312 с 08.00 до 16.00).

Общественные слушания состоятся 10.01.2019 г. в 14.00 в здании МКУ Администрация МО «Бичурский район» по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, № 43 (3 этаж, малый зал).

ЮРИЙ ТРУТНЕВ: «Деньги для региона найдем»

Полномочный представитель президента в Дальневосточном федеральном округе (ДВФО) Юрий Трутнев 30 ноября посетил Бурятию. Он провел рабочее совещание и встретился с общественностью, где рассказал о том, что теперь республике ожидать от присоединения к ДВФО.

Заместитель Председателя Правительства РФ — полномочный представитель Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев провел рабочую встречу с Главой Республики Бурятия Алексеем Цыденовым. Обсуждались вопросы реализации майского указа Президента РФ.

Глава региона сообщил, что в декабре Правительство Бурятии представит анализ тех ресурсов, которые имеются и тех потребностей, которые необходимы для того, чтобы безусловно выполнить указ Президента.

«Вместе в минэкономразвития будем готовить предложения для федеральных органов по поддержке региона. Также с институтами развития провели дополнительную работу по тем проектам, которые сегодня уже находятся в стадии реализации, и которые только в планах. Определили механизмы, которые дают возможность более успешно или в более сокращенные сроки реализовать в регионе использование всех мер государственной поддержки, которые есть в Дальневосточном федеральном округе. Подготовлен анализ, какие меры господдержки наиболее приемлемы, какие будут наиболее эффективны в каждом конкретном случае», — сказал Глава Бурятии.

В БУРЯТИЮ БУДУТ ВКЛАДЫВАТЬ ДЕНЬГИ

Позже, отвечая на вопросы общественности о дальнейшем развитии региона в составе ДФО, Юрий Трутнев отметил, что Бурятии необходимы существенные финансовые вливания.

До 2021 года регионам ДФО в рамках государственной программы «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона» будет выделено 123 млрд. рублей. Но, например, 56,3 млрд. рублей, направленных на социальное развитие центров экономического роста на Дальнем Востоке, распределены год назад. А решение по включению Забайкальского края и Бурятии в ДФО принято 3 ноября 2018 года.

«Мы точно найдем для вас деньги, но вот сейчас ответить вам, что это будет сделано до такого-то числа и в таком-то объеме, невозможно. Думаю, что в течение трех месяцев найдем решение. Деньги выделим», — пообещал полпред.

Объем финансовой поддержки инвестиционных проектов в Бурятии в рамках программы развития Дальнего Востока будет известен в течение трех месяцев. Юрий Трутнев отметил, что «цифра зависит от того, насколько активной будет республика».

«Привлекайте на свою землю инвестиции, инвестпроекты, а мы будем вам строить дороги, линии электропередачи, будем предоставлять деньги из Фонда развития Дальнего Востока», — подчеркнул Трутнев.

Однако жители Бурятии смогут пользоваться всеми мерами поддержки, которые сейчас реализуются на Дальнем Востоке. А первые территории опережающего развития в республике могут появиться уже в 2019 году. Юрий Трутнев пообещал, что законодательная база для распространения на два новых региона механизмов поддержки будет готова до конца года.

ТЕРРИТОРИИ ОПЕРЕЖАЮЩЕГО РАЗВИТИЯ

Сейчас экономическое развитие регионов Дальневосточного федерального округа выше среднероссийских показателей. Например, рост промышленного производства выше в 2 раза, рост инвестиций выше на 17%, доля в общем объеме инвестиций, приходящих на территорию России, — 30%. Для развития экономики



ДФО работают специальные институты: Корпорация развития Дальнего Востока, Агентство по привлечению инвестиций, Агентство по развитию человеческого капитала, Фонд развития Дальнего Востока.

Кроме того, как отметил полпред президента в ДФО, Дальневосточный федеральный округ — единственный округ на территории России, которому поставлена задача подготовки отдельной национальной программы, чтобы к 2024 году условия жизни на Дальнем Востоке догнали среднероссийские.

Одной из мер поддержки Бурятии было названо выделение «дальневосточного гектара» на территории региона. Юрий Трутнев подробно объяснил, как работает закон в этом вопросе. На первом этапе руководство субъекта Российской Федерации вместе с законодательным органом и муниципалитетами определяет — какую часть территории необходимо защитить, а где возможно предоставление «дальневосточного гектара». При этом распределению не подлежат особо охраняемые природные территории, территории населенных пунктов как зона развития. Срок предоставления участка в соответствии с законом о «дальневосточном гектаре» — 45 дней, в лучшем случае — 27.

Причем местному населению при старте программы даются преимущественные права: что в течение шести месяцев с начала предоставления «дальневосточного гектара» возможность получить землю имеют только жители региона. Следующие шесть месяцев программа доступна для всего Дальнего Востока. И только после — для других граждан России.

Также Юрий Трутнев отметил, что с 2019 года в рамках национального проекта «Демография» в регионах ДФО начнет оказываться дополнительная финансовая поддержка семей с детьми — выплата пособий на третьих и последующих детей. Причем в программу выплат на третьего ребенка войдут и регионы ДФО, которые имеют суммарный коэффициент рождаемости больше двух. Это Чукотка, Бурятия и Якутия. До конца 2018 года закончится

работа над поправками к законодательству, и Бурятия присоединится ко всем дальневосточным программам.

Поддержку получают семьи и при рождении первого ребенка — единовременную выплату. При рождении второго ребенка обещают дополнительные выплаты на условиях, предусмотренных для материнского семейного капитала. Это будет около 130 тыс. рублей дополнительно к федеральному материнскому капиталу.

ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ

Юрий Трутнев отметил, что проблем с Сибирским федеральным округом в вопросе охраны озера Байкал и экологии байкальского региона в целом нет, поскольку федеральное законодательство на округа не делится и охрана Байкала находится в компетенции Правительства РФ.

Он также выразил уверенность, что Глава республики Алексей Цыденов включит вопрос обсуждения ситуации на Байкале в тот список вопросов, который будет обсуждаться с участием представителей министерств. В течение ближайших двух недель в Москве будет организовано совещание с участием Главы Бурятии Алексея Цыденова и всех федеральных министерств для выработки первоочередных мер по решению социально-экономических задач, стоящих перед республикой.

Полпред одобрил работу Правительства Бурятии по выведению населенных пунктов из Тункинского нацпарка и добавлению в него равнозначного по площади участка с нетронутой природой.

В заключение встречи с общественностью Бурятии Юрий Трутнев добавил:

«Мы не планируем работать за руководство республики, мы будем здесь руководить экономическими или социальными процессами — это задача не полпреда. Но мы будем помогать. Мне нравится здесь обстановка, как общаются люди. Мне кажется, в Бурятии дружные люди, а значит, они могут решать большие задачи».

Ольга Степаненко

В Улан-Удэнской агломерации отремонтировали 119 километров дорог



В 2018 году в Бурятии в рамках президентского приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» (БКД) было отремонтировано 119,3 км автодорог. Доля протяженности дорог Улан-Удэнской агломерации, соответствующих нормативным требованиям, повысилась до 58%

В правительстве РБ состоялась пресс-конференция, посвященная итогам реализации президентского приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2018 году. В ней приняли участие заместитель министра транспорта РБ Сергей Белоколов, главный инженер ГКУ «Бурят-регионавтодор» Игорь Петров и начальник

управления дорожного строительства администрации Улан-Удэ Евгений Соболев.

В рамках проекта работы выполнены на 101 объекте, из них 5 объектов на федеральных дорогах, 4 — на региональных и 74 на местных. В Улан-Удэ дорожники привели в порядок 32,4 км (442,376 млн. руб.). Самый крупный объект, который начали ремонтировать еще в 2017 году, улица Орловская, которая ведет в сотые кварталы. Также дорожники привели в нормативное состояние улицы Комарова, Пищевая, Левченко, Сотниковская, Ключевская, а/д «Спиртзаводской тракт», ул. Псковская, Производственная, Гражданская и Стартовая. В Прибайкальском районе отремонтировано 23,463 км дорог (172,53 млн. руб.), в Заиграевском районе — 6,138 км (149,4 млн. руб.), в Тарбагатайском районе — 25,58 (209,538 млн. руб.) и в Иволгинском районе 7,046 км (209,538 млн. руб.), также ремонт прошел на региональных дорогах — 10,938 км (184,204 млн. руб.).

Также было ликвидировано 11 мест концентрации ДТП, а также 23 за счет средств содержания, выделяемых из дорожных фондов.

— В 2019 году запланированы работы на 32 объектах в границах Агломерации протяженностью 73,728 км. Доля протяженности дорожной сети, соответствующая нормативным требованиям составит 64,6%, — рассказал Сергей Белоколов.

В 2019 году в Улан-Удэ будет отремонтировано 12,21 километра дорог. Это «Спирт-

заводской тракт», улицы Свободы, Герцена, Революции 1905 г., Сахьяновой, Гвардейская, Чайковского, Родины, А/д по второстепенным проездам пр. Автомобилистов, ул. Моцарта.

В Прибайкальском районе работы пройдут на 4,38 км, в Заиграевском районе — 9,9 км, Тарбагатайском районе — 10,25 км, в Иволгинском районе — 3,576 км.

Также в Минтрансе рассказали о новом национальном проекте «Безопасные и качественные автомобильные дороги», который будет включать также приоритетный проект БКД и направлен на региональные дороги. В рамках БКАД республика будет ремонтировать региональные дороги, которые не входят в Улан-Удэнскую агломерацию, при финансировании из федерального бюджета.

Новый нацпроект реализуется в целях исполнения пункта 8 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

— Нацпроект БКАД будет реализовываться с 2019 по 2024 года и охватит все субъекты, а не только агломерации. Главное требование — довести долю региональных дорог в нормативном состоянии до 50%. На этой неделе мы будем защищать проект в Росавтодоре, — пояснил Сергей Белоколов.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Ещё одна акция библиотеки

Бичурская районная библиотека запустила новый проект «Книги в дорогу»



В зале ожиданий автовокзала в Бичуре, перед отправкой в автобусах по маршрутам «Автовокзал — ул. Коммунистическая», «Бичура — Узкий Луг», «Бичура — Улан-Удэ» волонтеры и директор районной библиотеки Ирина Семёновна Слепнёва рассказывали об акции «Возьми книгу в дорогу», предлагали пассажирам книги, а литературную шкатулку оставляли у водителей.

Ирина Семёновна сказала:

— Наш проект предполагает организовать свободный обмен книгами. Любой пассажир может на автовокзале совершенно бесплатно взять книгу из литературного чемоданчика, почистить или взять с собой в дорогу.

Книги, участвующие в акции, ранее были переданы жителями нашего района. Среди них произведения на разные читательские вкусы — детективы, фантастика, классика русских и зарубежных авторов, современная художественная проза. Также мы предлагаем листовки по дополнительным услугам библиотеки.

Надеемся, что книга найдёт своего читателя и акция станет традиционной. Время в ожидании автобуса и в пути можно провести с пользой и удовольствием.

Акцию поддержали депутат Народного Хурала А.И. Савельев, волонтеры Бичурской СОШ №2 (руководитель Л.Ф. Савельева), кассир автовокзала в Бичуре и водители маршрутных автобусов.

Татьяна Утенкова

Школа приемных родителей

В Бичурском районе с сентября 2012 года работает школа приемных родителей. За это время подготовку прошли 145 кандидатов в замещающие родители.

Свою деятельность школа приемных родителей осуществляет на базе ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

Школа приемных родителей — это курсы компетенции для будущих приемных родителей, усыновителей и опекунов. Цель обучения в школе — максимально полно и подробно рассказать будущим родителям о том, что их ожидает, о трудностях, с которыми им придется столкнуться, и о путях их преодоления; помочь разобраться в себе и понять, что действительно стоит за желанием стать приемным родителем.

В настоящее время в Бичурском районе подготовка граждан осуществляется в очной и очно-заочной форме. В ходе занятий потенциальные замещающие родители узнают, какими качествами необходимо обладать для успешного взаимодействия с ребенком, потерявшим семью; что переживают дети, попавшие в детский дом и как сделать так, чтобы малыш быстрее адаптировался к новой

жизни. Примеряя ситуацию в ходе психологического тренинга на себя, человек осознает свои ресурсы и возможности, учится понимать и принимать чувства ребенка. Не все слушатели школы приемных родителей принимают в свою семью ребенка, бывает и так, что на выходе кандидат понимает, что приемное родительство не для него и с воспитанием ребенка он не справится. И это тоже результат, ведь дети не будут искалечены возвратом из семьи в детский дом.

По окончании подготовки в школе приемных родителей кандидатам выдается свидетельство о подготовке лиц, желающих принять в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, которое действительно на территории всей Российской Федерации. После открытия приемной семьи родители всегда могут обратиться к нам за помощью.

Приглашаем всех желающих пройти подготовку в школе приемных родителей.

Наш адрес: с. Бичура, ул. Соломенникова, 8. Телефон для справок: 8(30133)41-2-45, 8-924-550-75-22.

Вероника Жданова,
психолог службы сопровождения замещающих семей

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН МО СП «ЕЛАНСКОЕ»

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «ЕЛАНСКОЕ»

РЕШЕНИЕ № 2/5 от 29 ноября 2018 г.

«О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории МО СП «Еланское», утвержденного решением Совета депутатов МО СП «Еланское» № 39/6 от 4 марта 2013 г.»

В соответствии со статьями 12 и 387 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на основании Устава МО СП «Еланское» Совет депутатов МО СП «Еланское» решил:

1. В разделе «III. Налоговые ставки» слова «0,05 процента» заменить словами «0,10 процент».

2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2019 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

3. Опубликовать данное решение в газете «Бичурский хлебороб».

4. В срок не позднее трех дней с момента подписания направить настоящее решение в Управление ФНС России по Республике Бурятия и Межрайонную инспекцию ФНС России №1 по Республике Бурятия.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов МО СП «Еланское».

С. А. Еремин,
глава МО СП «Еланское»

Реклама

ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!
От ведущих производителей ВЯТКИ

Ярмарка «Богатство Меха»

9 декабря (вс.) *При покупке шубы, СКИДКА на пуховик 30%!*

РАК (ул. Советская, 45)

НОРКА за 29900 рублей* Ждем Вас с 10-18 ч.

* Пуховики от 2300 р.*
* Шубы (норка, овчина, кролик, лисица) от 12900р.*
* Дубленки от 9500 р.*
* Меховые жилеты и головные уборы
* Меховые аксессуары (варежки, перчатки, тапочки)

ВСЕ РАЗМЕРЫ Оплата по картам Поша по заказ**
Рассрочка БЕЗ первоначального взноса, БЕЗ переплат**
*Акционный товар, количество товара ограничено. Реклама. ИП Игошин М.Г.
Подробности у продавцов-консультантов *АО «ОТП Банк» лицензия ЦБ РФ №2766

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Можете приобрести от 3000 до 40000 рублей 14 декабря 2018 года с 13.00 до 14.00 часов по ул. Советская, 45, РДК 2 этаж. Комп. на-стройка. Подбор с помощью аудиометра. **СКИДКИ:** детям — 20%, пенсионерам — 10%. Аксессуары, гарантия.

Справки по тел.: 8-968-101-32-44, 8-999-470-42-43.

Товар сертифицирован. Св-во: 306552826400080 выдано 07.10.2011 г. Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

Примите поздравления!

Наша дорогая жена, мама, бабушка, тёща **Полина Михайловна Григорьева** отмечает юбилейный день рождения. Дорогая наша, поздравляем тебя с юбилеем!

Пусть жизнь твоя считает счастливые и светлые дни, спокойные и мирные ночи, желаем оставаться такой же заботливой, милой, доброй, красивой, самой любимой и замечательной. Пусть в доме твоём всегда будет тепло и уютно, пусть в сердце живёт любовь и радость, пусть будет прекрасным настроение и крепким здоровьем!

С поздравлением вся наша большая семья

Дорогую **Полину Михайловну Григорьеву** поздравляем с юбилейным днём рождения, который она отмечает 7 декабря.

Веселись в этот день,
Песни пой и пляши.

Много счастья тебе мы желаем
И побольше без болезней живи,
Купайся в любви своих детей и внуков.
Ну а Михаил, — обожатель твой —
На всю отпущенную Богом с ним жизнь.
Пусть тают года, как снега,
Мы любим тебя!



Фаина, Владимир

Коллектив ансамбля «Надежда» и клуб женщин «Гармония» поздравляют **Полину Михайловну Григорьеву** с юбилеем. Желаем здоровья, добра, побольше солнечных дней, хорошей погоды в доме.

Пускай любовью и вниманием
Искрится жизнь твоя всегда,
Пусть станут явью все желания
И благоденствует душа!



Дорогого и любимого мужа **Анатолия Кирьяковича Куренкова** поздравляю с юбилеем.

Любимый муж, в твой юбилей
Скажу тебе: «Ты не болей!
Ты не печалься, не грусти.
Будь сильным на своем пути».
Мы вместе столько долгих лет —
Препград для счастья просто нет.
Пускай везет тебе в делах,
Улыбка будет на губах.
Желаю я тебе и впредь
С любовью на меня глядеть,
Спешить домой, как в дивный сад,
И знать, что каждый тебе рад!



С любовью жена Анастасия

13 декабря наш дорогой, любимый папа, дедушка **Анатолий Кирьякович Куренков** отмечает свой юбилей. Мы его горячо и сердечно поздравляем!

Когда приходит день рождения,
Переполняется душа,
Папуль, тебе для настроенья
Слова мы скажем, чуть дыша:
Будь сильным самым и любимым,
Опорой нашею во всем.
Будь всюду ангелом хранимым
И не печалься ни о чём.
Уйдут невзгоды незаметно,
Хоть часто нужно воевать,
Но пусть сегодня будет светлым
Твой юбилей с приставкой «пять».
Пусть все проблемы разрешатся
На трудном жизненном пути.
И разреши к тебе прижаться,
Теплее вместе нам идти!

Дочери Наташа, Катя, зятья Владимир, Виктор, внуки Максим, Кирилл, Никита, Егор



Моему брату **Анатолию Кирьяковичу Куренкову** исполняется 65 лет. Прими самые наилучшие пожелания с замечательной датой!

Эта круглая в жизни дата —
Твой торжественный юбилей.
Значит много от жизни взято,
Еще больше отдано ей,
Счастья тебе земного,
Радости — чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,
Не терялось бы то, что есть!



Таня и её семья

13 декабря мой брат **Анатолий Кирьякович Куренков** отмечает 65-летний юбилей. Поздравляем его с днём рождения, желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья и благополучия.

Брат — мужчина хоть куда!
Все смотрите и учитесь,
Для своей семьи — стена,
Детям — суперский родитель,
Для меня любимый брат,
Лучше друга в жизни нету,
Будь здоров и будь богат,
Ну а я еще приеду!
В 70 и 75 снова встретимся опять!



Сестра Наташа и её семья

13 декабря отмечает день рождения мой брат **Анатолий Кирьякович Куренков**. Поздравляем с юбилеем и желаем всего самого наилучшего: семейного благополучия, отличного самочувствия, удачи во всём.

Будь здоров, мой брат родной,
Не грусти, мой дорогой!
Юбилей твой, брат, настал,
Ты мудрее на год стал!
Возраст — это ерунда,
И года нам — не беда!
Счастья я тебе желаю,
С юбилеем поздравляю!



Брат Роман и его семья

У дорогой сестрёнки, тётки **Екатерины Андреевны Васильевой** 60-летний юбилей. Сердечно поздравляем тебя с этим событием, бесконечно благодарны за заботу, внимание и понимание ко всем нашим семьям. Благодарим тебя за трудолюбивые руки, за мудрость и крепкий характер. Желаем, родная, всего самого хорошего, а главное крепкого здоровья, счастья и долгих лет.

Сложно ли, просто ли,
Зимами, веснами
Всё, что было плохое — прошло.
Ты у нас сильная, смелая,
Как лебедь белая,
Всегда становишься на крыло.
Красивая и умная,
При каждом деле хороша,
Родная сестрёночка моя!
Катюша, никогда, никогда не жалею что случилось
Иль о том, что не может случиться уже,
Лишь бы озеро твоей души не мутилось
Да надежды, как птицы, порхали в душе!



Сестра Анна, семьи Протасовых (с. Бичура), Капуста (г. Омск)

12 декабря исполняется 60 лет нашему дорогому брату, шурину, дяде **Николаю Феофановичу Перельгину**. Поздравляем его с юбилеем, желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Пролетает время быстро,
Возраст — это только стаж.
За спиной твоей не годы —
Мудрости людской багаж.
Возраст твой весьма солидный,
Только знай, грустить нельзя.
Ждут тебя еще победы,
Жизнь сюрпризами полна.
Поздравляем с юбилеем
И желаем мы тебе
Молодым быть, быть в движении,
Благодарным быть судьбе!
Крепким будет пусть здоровье,
Дружной — вся твоя семья.
Пусть заботой и любовью
Окружают все тебя!



Семья Афанасьевых, Алешкиных, Елисеевых

Сердечно поздравляем дорогую подругу **Розу Кондратьевну Слепнёву** с юбилейным днём рождения! Мы ценим ее за открытость и душевность, за умение дружить и любить, за терпение и мудрость. От всей души желаем на долгие годы отменного здоровья, добра и взаимопонимания, мира и благополучия!

Мы тебе сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости на долгие года.
Будь такой, какой тебя мы знаем —
Доброй и отзывчивой всегда!
Пусть тебя не коснётся несчастье,
Стороной обойдёт пусть беда.
И ещё мы желаем, чтоб счастье



С тобой рядом шагало всегда!

Светлана, Галина, Анна и их семьи

8 декабря наша дорогая дочь, сестра **Людмила Сергеевна Перельгина** отмечает 55-летний юбилей.

Поздравляем тебя с юбилеем!
Прочь усталость, сомнения, грусть.
Пусть любовь тебя, милую, греет,
И удача преследует пусть.
И пусть по сердцу будут подарки,
И пусть радуют наши слова,
Ну а жизнь, чтоб счастливой и яркой,
Беззаботной и долгой была!



Мама Мария, сестра Зинаида и ее семья

Дорогую и любимую жену, мамочку, бабушку **Людмилу Сергеевну Перельгину** поздравляем с юбилеем!

Тебя поздравить всей семьёй
Решили с днём рождения!
И маме пожелать родной
Желаний исполненья!
Пусть будет лёгкой твоя жизнь,
Как ветра дуновенья!
Пусть будет рядом оптимизм
В суровые мгновенья!
Пусть будут дружба и любовь
С тобою постоянно,
И красотой вновь и вновь
Ты всех пленяешь рьяно!
Пусть до ста лет тебя всегда
Здоровье не подводит!
И пусть горит твоя звезда,
И счастье рядом ходит!



Муж Николай, дочь Анастасия и Алексей, сын Алексей и его семья

Коллектив «Бичурской СОШ №1» тепло и сердечно поздравляет с юбилеем преподавателя **Екатерину Максимовну Перельгину**.

Пусть будут вёсны хороши,
Пусть осень будет маем,
Желаем счастья и добра,
Здоровья вам и вашим близким,
Пусть будет ваша жизнь светла,
Как день наш солнечный сибирский!



Дорогая **Екатерина Максимовна Перельгина!** Поздравляем вас с юбилеем! Желаем женского счастья, удачи во всем. Пусть ваши близкие дарят вам радость, любовь, а погода в вашем доме будет тёплой. Вдохновения вам и будьте всегда у штурвала своего корабля!

Семья Желековых

Поздравляем с юбилейным днём рождения уважаемую **Екатерину Максимовну Перельгину!**

С юбилеем поздравляем
Вас, учитель дорогой.
Пусть удачей засияют
Звезды ярко над судьбой.
Радости, любви, терпенья
Мы спешим вам пожелать.
А в работе — вдохновенья,
Чтоб вершины покорять!



Ваши первые выпускники 1991 года

Дорогая наша **Екатерина Максимовна Перельгина**, поздравляем вас с юбилеем!

Спасибо вам за дружбу, понимание.
И за заботу вас благодарим,
За преданность работе, за терпенье.
Здоровья крепкого мы пожелать хотим.
Своею вы душой оберегали
Задорный, дружный, шумный этот класс,
За каждого всегда переживали,
Да и переживаете сейчас.
Ушли уже из школы навсегда мы,
Но вас мы не забудем никогда.
И с днем рождения вас мы поздравляем,
Кричим вам трехкратное «Ура!».
Желаем только крепкого здоровья
И жить всегда без грусти и тоски.
Вы лучший классный наш руководитель,
Так пусть у вас сбываются мечты!



Суважением ваш 11 «а» класс, выпуск 2007 г.

Подпишись и выиграй!

Уважаемые земляки! Наши читатели!

25 декабря в редакции «Бичурского хлебороба» закончится приём квитанций от жителей района, оформивших подписку на газету на **I полугодие 2019 года**. Розыгрыш лотереи состоится **27 декабря** в редакции.

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ — ЭЛЕКТРОМЯСОРУБКА.

Итоги розыгрыша опубликуем в первом номере 2019 года.

На 5 декабря зарегистрировано 58 квитанций. География подписчиков расширяется, появились участники лотереи из посёлка Сахарный Завод, из Слободы, Шибурты, Верхнего Мангиртуя, Дунда-Кирети, Петропавловки, Песелья. Среди коллективных подписчиков первыми участниками стали работники Управления финансов администрации Бичурского района.

Дорогие читатели, вы ещё успеете подписаться на нашу газету с почтовой доставкой **416,28 руб.** или без неё **216 рублей**, индивидуально или коллективно. Приглашаем сделать новогодний подарок своим родным, предложив подписную квитанцию для участия в лотерее, как уже это сделала одна наша постоянная подписчица из Бичуры.

Плата за подписку на **I полугодие 2019 года**, а также квитанции на участие в лотерее принимаются в редакции по 25 декабря.

Объявления

ЮРИСТ: Составление договоров. Оформление: в собственность, наследство, консультация, регистрация юридических лиц, представление интересов в судах, разрешение трудовых споров, помощь по взиманию долгов, сопровождение сделок с недвижимостью, защита прав потребителей. Межевание. Займы под материнский капитал. **8-951-623-40-52.**

ТАКСИ ДЛЯ ВАС
707-222,
8-924-451-23-44

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. **СКИДКИ.**
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

ТАКСИ

по Бичуре и району «Бичурское».
Удобно, недорого,
круглосуточно.
Тел. диспетчера: **8-924-456-36-66.**
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ
С КАТЕГОРИЕЙ «В», «Д».
ИП «Фурманов А.А.»

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- «Истана», 2002 г/в, категория В. 8-924-396-44-23.
- УАЗ бортовой, 2014 г/в. 8-924-353-01-39.
- ГАЗ-66. ХТС. 8-924-750-55-48.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Благоустроенная квартира в двухквартирном доме. Все постройки. 8-924-399-41-78, 8-924-399-41-80.
- Квартира по ул. Строителей. 8-924-396-50-48.
- Дом в Малом Куналее за 250000 руб. 8-914-057-71-58.
- Дом по ул. Ленина за мат. капитал. 8-914-057-71-58.
- Дом. 8-924-451-91-37.
- Кобыла обученная. 8-950-394-72-02.
- Козы или обменю на дрова. 8-924-758-10-52.
- Поросята 4,5,6,7 месяцев. 8-924-454-15-53.
- Свинина. 8-950-383-54-34.
- Мясо свинина. 8-951-622-20-11.
- Мясо говядина (молодое) у. Хаян. 8-983-450-62-72.
- Мясо говядина. 8-924-353-75-30.
- Мясо говядина. 8-924-356-21-21.
- Мясо говядина, баранина. 8-950-384-43-54, 8-924-779-71-77.
- СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА. 8-950-384-69-01.
- Дрова сухие, сырые. 8-924-354-53-13, 8-951-630-90-17.
- Дрова сырые, берёзовые. 8-924-656-05-49, 8-914-835-73-98.
- Горбыль. Срезки. Опилки. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-950-388-15-11.
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Горбыль 4-метровый, можно в рассрочку. 8-924-776-77-80.
- Уголь читинский 2,4,6 тонн. 8-924-777-77-84.
- Уголь читинский, отборный. 8-914-981-68-66.
- Изготовленные столы, табуретки. 8-924-775-73-01.
- Холодильник «Бирюса» двухкамерный — 10 тыс. руб., стиральная машинка-автомат — 10 тыс. руб., кухня — 2 тыс. руб., шкаф — 1 тыс. руб., две полутораспальные кровати — 2 тыс. руб., микроволновая печь — 1,5 тыс. руб. Всё б/у. 8-924-777-66-94.

Солома. Сено. Доставка.
8-924-655-85-40.

ДРОВА СУХИЕ ИЛИ ОБМЕН НА МЯСО.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

Дрова сухие, сырые, чурками и долготём.
Весь ассортимент.
8-914-639-16-50.

Дрова сухие (колотые), микрогрузовик (5 рядов). Бочка алюминиевая 1,2 м³. 8-983-426-48-46, 8-924-396-51-57.

Уголь читинский (отборный).
8-924-655-85-40.

Сено, солома овсяная в рулонах (300 кг) — 1500 руб., овес 10 руб./1 кг. **8-924-354-55-91.**

В магазине «**Все для дома**» (ТЦ «Каскад») поступление бытовой техники (холодильники, морозильные камеры, стиральные машины, электропечи). Теперь в рассрочку.
Поступление новогодних товаров! Ждём вас за покупками!

В магазине обувь для всей семьи «**Четыре сезона**» в наличии зимняя мужская, женская, детская обувь, сумки и многое другое.
Магазин предоставляет рассрочку, обслуживание по банковским картам.

В магазине «**Елена**» (возле Сбербанка) большое поступление женской, мужской и детской одежды. В продаже пальто женские, куртки, пуховики, шапки, джинсы, брюки.
Большой ассортимент женской обуви (сапоги, ботинки). Унты женские, подростковые и детские. Домашняя обувь для всей семьи. Туники, платья, блузы, кофты.
Приглашаем за покупками!

ОПТОВАЯ БАЗА НА ТЕРРИТОРИИ МАГАЗИНА «КАСКАД» реализует по низкой оптовой цене: к/корма, муку, сахар, зерно, макаронные изделия в ассортименте, собачий корм, растительные масла, тушёнку, каши, крупы, консервы, супы и многое другое.

КУПЛЮ
• Закупаем КРС. Дорого. 8-914-056-64-62, 8-902-457-30-64.
• КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
• Закупаем КРС, коней. 8-924-777-77-41.
• Черемуху. 8-951-626-42-29.
• Черемуху, ул. Строителей, 10 кв. 2. 8-950-384-94-61.

ЗАКУПАЕМ КАРТОФЕЛЬ.
Меняем на продукты, корма.
8-924-650-30-52.

Закупаем орех, черемуху, серу. ул. Юбилейная, 1.

СДАЁТСЯ
• Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.
• Дом на длительный срок. 8-924-752-98-04.

МЕНЯЮ
Меняем продукты на картофель.
8-924-358-89-87.

УСЛУГИ
• Помол зерна, сена, черемухи. 8-924-350-77-89.
• Ремонт холодильников, стиральных машин, электропечей. 8-983-432-95-32.
• Теплая автостоянка ул. Советская, 28. 8-914-636-85-83.
• Грузоперевозки до 5 т до Улан-Удэ. 8-914-636-85-83.

АВТОМАРКЕТ
запчасти для иномарок

Бичура ул. Ленина 237Б **89025628031**

Цены действительны до 31.12.2018 г. Организатор ООО «Ритм». Подробности на местах продаж.

СТАКАНЫ 199р 6 шт.
ФУЖЕРЫ 299р 4 шт.
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ 699р
КРЕМАНКА 49р
ФОРМА ДЛЯ ЗАПЕКАНИЯ 199р
ПИХТА от 399р
КОПИЛКА 299р
САНКИ 489р

СТО ТЫСЯЧ МЕЛОЧЕЙ
с. Бичура, ул. Советская, 46 Е, ТЦ «Лимон»
тел.: 58-01-61

Безлимитный интернет в Бичуре.
8-924-753-68-88, 408-608.

ЕВРОРЕМОНТ: внутренняя отделка. Сантехнические работы. Недорого. **8-951-624-81-58.**

Врач-нарколог
Приём 8 декабря в РДК с 10-00 до 15-00 часов.
8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания.

Автострахование
без страхования жизни.
Водителям без аварий — скидки до 50%.
8-951-624-66-15.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
до 15 тонн (60 м³).
8-924-758-05-11.

ИНОЕ
• Утерянный аттестат 03 АБ 0030518 о полном среднем образовании на имя Петрова Владислава Евгеньевича считать действительным.
ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ проводит акцию по оказанию помощи в сборе новогодних подарков для детей из многодетных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в виде готового новогоднего подарка, игрушек и сладостей. Подарки принимаются в Отделе социальной защиты населения по Бичурскому району, каб. 225. Тел.: **8 (30133) 42-3-04.**

Строки признательности
Выражаем искреннюю благодарность родным и близким, лесникам Киретского лесничества и всем, кто разделил нашу боль и скорбь, помог в проведении похорон нашей мамы, бабушки и прабабушки **Поповой Анны Николаевны.** Дай Бог вам всем здоровья.
Дети

Депутат Народного Хурала Республики Бурятия Павлов Владимир Анатольевич выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего работника совхоза «Новосретенский»
Ткачева Сергея Михайловича.

Коллектив Бичурской СОШ №2 выражает глубокое соболезнование Белых Нине Теннадьевне, Иванову Сергею Мироновичу по поводу смерти горячо любимой матери и свекрови
Литвинцевой Валентины Сергеевны.

Магазин строительных материалов «СтройМаркет»
Огромный ассортимент по самым низким ценам!

- В наличии для строительства:**
- Газобетонные блоки
 - Кирпич
 - Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидро-паро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля)
 - Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)
- Все для внутренних и наружных работ:**
- Гипсокартон (направляющие и профили)
 - Фанера
 - ДВП
 - ДСП
 - Панели ПВХ
 - Лако-красочные материалы
 - Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
 - Все для интерьера
 - Керамическая плитка
 - Сухие смеси

- Двери
 - Замочно-скобяные изделия
 - Электрика
 - Сантехника
 - Тепло-водоснабжение
 - Электроинструменты (бензопилы «HUTER»)
 - Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)
 - Крепежные изделия
 - Садово-огородный инвентарь
 - Теплицы, парники
 - Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока)
 - Металлопрокат
 - Печное литье (под заказ: печи для бани и саун, котлы и дымоходы).
- Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, ГАРАЖНЫЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА ПО САМЫМ ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ и многое другое.

Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов.
Телефон для справок: **8-929-472-72-72.**
Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.
«СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.
Если вы найдете товар дешевле,
СНИЗИМ ЦЕНУ!
МЫ ДОРОЖИМ ПОКУПАТЕЛЯМИ, А НЕ ЦЕНАМИ!

Магазин «СтройМаркет» поздравляет жителей Бичуры и Бичурского района с наступающим Новым годом! Желаем здоровья вам и вашим семьям, процветания и благополучия.
У нас новое поступление санок, ледянок по доступным ценам.
Приглашаем за покупками!

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 10 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ВТОРНИК 11 декабря 1 ПЕРВЫЙ	СРЕДА 12 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ЧЕТВЕРГ 13 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ПЯТНИЦА 14 декабря 1 ПЕРВЫЙ	СУББОТА 15 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 декабря 1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15 Сегодня 10 декабря. День начинается (6+) 10.55, 04.05 Модный приговор (6+) 11.55 Жизнь здорово! (16+) 13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 03.05 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.50, 02.05 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Чужая кровь» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Познер (16+) 05.05 Контрольная закупка (6+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15 Сегодня 11 декабря. День начинается (6+) 10.55, 03.35, 04.05 Модный приговор (6+) 11.55 Жизнь здорово! (16+) 13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+) 16.15, 04.35 Давай поженемся! (16+) 17.00, 02.35 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.50, 01.35 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Чужая кровь» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 К 100-летию А. И. Солженицына. «Молния бьет по высокому дереву» (16+) 05.25 Контрольная закупка (6+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15 Сегодня 12 декабря. День начинается (6+) 10.55, 03.50, 04.05 Модный приговор (6+) 11.55 Жизнь здорово! (16+) 13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+) 16.15, 04.55 Давай поженемся! (16+) 17.00, 03.00 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.50 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Чужая кровь» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.05 «Александр Коновалов. Человек, который спасает» (12+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15 Сегодня 13 декабря. День начинается (6+) 10.55, 04.40 Модный приговор (6+) 11.55 Жизнь здорово! (16+) 13.15, 18.00, 19.25, 02.05 Время покажет (16+) 16.15, 04.55 Давай поженемся! (16+) 17.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.50, 01.05 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Чужая кровь» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00 Новости 10.15 Сегодня 14 декабря. День начинается (6+) 10.55, 04.40 Модный приговор (6+) 11.55 Жизнь здорово! (16+) 13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.50 Человек и закон (16+) 20.55 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 Голос. Переагрузка (16+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.25 «Def Leppard»: История группы» (16+) 02.20 «Синий бархат» (18+) 05.35 Контрольная закупка (6+)	06.05, 07.10 «Ошибка резидента» (12+) 07.00, 11.00, 13.00 Новости 08.55 Игрой, гармонь любима! (12+) 09.45 «Смешарики. Новые приключения» (0+) 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря (0+) 11.10 К юбилею Леонида Быкова. «Арфы нет — возьмите бубен!» (16+) 12.10 Теория заговора (16+) 13.15 «Небесный тихоход» (0+) 14.55 К 100-летию Анатолия Тарасова. «Повелитель «Красной машины» (16+) 15.55 Эксклюзив (16+) 17.35 Сегодня вечером (16+) 20.40 Кубок Первого канала по хоккею 2018. Сб. России — сб. Чехии 23.00 Время 23.20 «Асса» (12+) 02.10 Виктор Цой и группа «Кино». Концерт в «Олимпийском» (12+) 03.30 Мужское/Женское (16+) 04.15 Модный приговор (6+)	05.20, 07.10 «Судьба резидента» (12+) 07.00, 11.00, 13.00 Новости 08.30 «Смешарики. ПИН-код» (0+) 08.45 Часовой (12+) 09.15 Здоровье (16+) 10.20 Непутевые заметки (12+) 11.10 К юбилею Юрия Николаева. «Наслаждаясь жизнью» (12+) 12.10 Теория заговора (16+) 13.20 «Валерий Ободзинский. «Вот и свела судьба...» (12+) 14.15 Наедине со всеми (16+) 16.05 «Ералаш» (0+) 16.45 Три аккорда (16+) 18.40 Лучшие все! (0+) 20.20 Толстой. Воскресенье 21.55 Кубок Первого канала по хоккею 2018. Сборная России — сборная Финляндии 00.15 Что? Где? Когда? (16+) 01.30 «Девушка без комплексов» (18+) 03.50 Мужское/Женское (16+) 04.40 Модный приговор (6+)
РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.25, 15.25, 18.00, 21.45 Вести. Местное время 12.40 Судьба человека (12+) 13.50, 19.50 60 Минут (12+) 15.40 «Тайны госпожи Кирсановой» (12+) 18.25 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (16+) 00.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 01.30 Д/ф «Александр Солженицын. Раскаianie» (12+) 02.35 «Отец Матвей» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.25, 15.25, 18.00, 21.45 Вести. Местное время 12.40 Судьба человека (12+) 13.50, 19.50 60 Минут (12+) 15.40 «Тайны госпожи Кирсановой» (12+) 18.25 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (12+) 00.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 03.00 «Отец Матвей» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.25, 15.25, 18.00, 21.45 Вести. Местное время 12.40 Судьба человека (12+) 13.50, 19.50 60 Минут (12+) 15.40 «Тайны госпожи Кирсановой» (12+) 18.25 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (12+) 00.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 03.00 «Отец Матвей» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.25, 15.25, 21.45 Вести. Местное время 12.40 Судьба человека (12+) 13.50, 19.50 60 Минут (12+) 15.40 «Тайны госпожи Кирсановой» (12+) 18.25 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (12+) 00.15 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 03.00 «Отец Матвей» (12+)	РОССИЯ 06.10 «Агент особого назначения» (16+) 07.00 Деловое утро НТВ (12+) 09.20 «Мухтар. Новый след» (16+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.10 Сегодня 11.20 «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 13.00 Вежливые люди (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30, 02.40 Место встречи (16+) 18.15 ДНК (16+) 19.15, 20.40 «Горюнов» (16+) 22.00, 01.35 «Пёс» (16+) 01.20 Поздняков 04.40 Поедем, поедим! (0+) 05.20 «Москва. Три вокзала» (16+)	РОССИЯ 06.00 Утро России. Суббота 09.40 Местное время. Суббота (12+) 10.20 Сто к одному 11.10 Пятноро на одного 12.00, 21.00 Вести 12.20 Вести. Местное время 12.40 Смеяться разрешается (12+) 13.50 «Личные счёты» (12+) 16.00 Выход в люди (12+) 17.15 Субботный вечер 18.50 Привет, Андрей! (12+) 22.00 «На обрыве» (12+) 02.00 «Судьба Марии» (12+) 04.10 Выход в люди (12+)	РОССИЯ 05.30 «Личные счёты» (12+) 07.40 Сам себе режиссёр 08.30 Смехопанорама 09.00 Утренняя почта 09.40 Местное время. Воскресенье 10.20 Сто к одному 11.10 Когда все дома 12.00, 21.00 Вести 12.20 Аншлаг и Компания (16+) 14.40, 04.20 Далёкие близкие (12+) 15.55 «Мне с вами по пути» (12+) 19.50 «Вероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица» 23.00 Москва. Кремль. Путин 24.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 01.30 Д/ф «Фронтальной дневник Александра Солженицына» (12+) 02.25 «Пыльная работа» (12+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ.
Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ОПЛАТА НАЛИЧНЫМИ И ПО КАРТАМ!

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

ВТОРНИК:	СУББОТА:	В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.
♦ Потанино — 150 р.	♦ Топка — 150 р.	ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК:
♦ Амгалантуй — 150 р.	♦ Окино-Ключи — 100 р.	8-924-754-52-51.
♦ Дабатуй — 150 р.	♦ Хаян — 100 р.	ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.
♦ Шибертуй — 150 р.	♦ Мангиртуй — 150 р.	Уважаемые жители Бичурского района! Поздравляем вас с наступающим Новым годом! И в преддверии праздника, у нас большое поступление конфет по низким ценам. Приглашаем за покупками!
♦ Гутай — 150 р.	♦ Елань — 100 р.	СПАСИБО, ЧТО ВЫБРАЛИ НАС!
♦ Мотня — 150 р.	♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.	
СРЕДА:	♦ Сахарный Завод — 100 р.	
♦ Покровка — 150 р.	Понедельник, среда, пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ:	
♦ Алтачей — 100 р.	♦ Бичура — 50 р.	
♦ Новосретенка — 100 р.		

Объявления

Уважаемые автовладельцы и жители Бичурского района!
 Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А. А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российского Союза Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

* * *

Также сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «ВСК», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.

По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42–5–29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
 Бичура – Улан-Удэ
 ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
 Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
 Тел.: 8-924-652-52-14.

районная газета «Бичурский хлебоборо»

Бичурский хлебоборо

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
 Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
 Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
 E-mail: bhleborob@list.ru

Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
 Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.

Объем — 2 п.л., заказ №3259, тираж 2990 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
 Время подписания в печать: 05.12.18 г. в 16.00 – по графику. 05.12.18 г. в 16.00 – фактически.
 В розницу – цена свободная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.

Объем — 2 п.л., заказ №3259, тираж 2990 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
 Время подписания в печать: 05.12.18 г. в 16.00 – по графику. 05.12.18 г. в 16.00 – фактически.
 В розницу – цена свободная.